
Конференција  за  медије
високог  представника  након
сједнице  Вијећа  за
имплементацију мира

Брисел, 27. фебруар 2007. у 16:00 часова

Савјет за имплементацију мира је управо завршио састанак, и
коминике на енглеском језику вам је на располагању. Превод је
такође у припреми, и биће послан медијима електронским путем и
стављен на ОХР Интернет страницу што је прије могуће.

Како сам указао раније, наше дискусије, и јутрос и синоћ, биле
су конструктивне. На тај начин, на крају је постигнут општи
консензус везано за процјену коју сам презентовао Савјету за
имплементацију мира.

Када је првобитна одлука донесена у јуну прошле године да ОХР
престане са радом крајем јуна ове године, она је требала бити
предмет “разматрања и потврде” почетком ове године.

Као што сви без сумње знате, предлагао сам продужетак мандата
ОХР-а од једне године на основу моје анализе ситуације.

У својим дискусијама, јуче и данас, на основу анализе коју сам
изнио, Управни одбор Савјета за имплементацију мира је узео у
обзир  и  пажљиво  процијенио  како  ситуацију  у  Босни  и
Херцеговини,  тако  и  у  ширем  региону.  Након  пажљивог
разматрања,  Управни  одбор  Савјета  за  имплементацију  мира
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подржао је мој став и одлучио да не потврди престанак рада
ОХР-а.

То значи да ће ОХР и даље радити и наставити да врши свој
мандат  у  складу  са  Дејтонским  мировним  споразумом,
обезбјеђујући  пуно  поштовање  Мировног  споразума.

Управни одбор Савјета за имплементацију мира се сагласио да
ради  на  затварању  ОХР-а  до  30.  јуна  2008.  године,  те  да
размотри ситуацију на састанцима у октобру 2007. и фебруару
2008. године.

Међутим, требало би да јасно ставим до знања да је транзиција
и даље циљ. Заиста, Управни одбор Савјета за имплементацију
мира је поново нагласио да је у интересу свих у Босни и
Херцеговини  да  преузму  пуну  одговорност  за  сопствено
дјеловање, и да политика преузимања одговорности и даље остаје
водећи принцип.

Временски оквир за транзицију, који је договорен прошле године
је очигледно био амбициозан, имајући у виду да је то била
изборна година у Босни и Херцеговини, и да је требало донијети
кључне одлуке на другим мјестима у региону.

Јасно је да је у међувремену постигнут напредак. Одржани су
избори  које  су  у  потпуности  организовале  власти  Босне  и
Херцеговине  и  владе  су  први  пут  формиране  без  изричитог
мијешања међународне заједнице.

Безбједносна  ситуација  је  наставила  да  се  побољшава,  и
стабилна је и даље.

Привреда наставља да се развија стопом од око 5 % годишње.

Међутим, на политичком плану, власти Босне и Херцеговине тек
треба  да  дорасту  изазовима  преузимања  одговорности.  Поред
тога, ситуација у региону је и даље потенцијално нестабилна.

У таквим околностима, останак ОХР-а је за сада и најразумнија
и најодговорнија политика.



Процес транзиције неће бити онако брз као што смо предвидјели
у јуну прошле године, али је транзиција и даље циљ, и ОХР ће
усредсредити своје напоре да се прелазак на пуно преузимање
одговорности заврши у току периода продужења мандата.

Политички директори Савјета за имплементацију мира су јасно
нагласили  да  ће  међународна  заједница  наставити  да  помаже
Босни  и  Херцеговини  да  направи  коначне  кораке  из  фазе
имплементације мира ка евро-атлантским интеграцијама што је
прије могуће.

Данас смо пратили излагање предсједавајућег Савјета министара,
Николе Шпирића, који је изнио програм своје владе.

Програм предсједавајућег Владе је амбициозан, и на врх дневног
реда  поставља  предуслове  за  потписивање  Споразума  о
стабилизацији  и  придруживању  са  Европском  унијом.

Управни  одбор  Савјета  за  имплементацију  мира  нагласио  је
важност потписивања Споразума о стабилизацији и придруживању,
и  позвао  политичке  вође  да  испуне  услове  за  његово
потписивање,  а  нарочито,  што  је  прије  могуће,  споразум  о
имплементацији и временском оквиру за реформу полиције.

Политички директори Савјета за имплементацију мира упозорили
су да пропуштање рокова у марту може довести до значајног
одлагања потписивања Споразума о стабилизацији и придруживању,
и поздравили су моју понуду да помогнем у постизању споразума.

На  овај  начин,  и  ја  ћу  се  усредсредити  на  предуслове  за
Споразум о стабилизацији и придруживању до краја мог мандата
на функцији високог представника и специјалног представника
Европске уније, као и на унапређење процеса уставних реформи.


